



市政协十二届二次会议闭幕

崔建平主持 通过市政协十二届二次会议决议等



委员们走出会场。 本报记者 吴凡 摄

本报1月9日讯 (记者于潇潇 李晓东)中国人民政治协商会议第十二届潍坊市委员会第二次会议,历时4天,圆满完成了各项议程,于1月9日下午在潍坊富华国际会议中心胜利闭幕。闭幕大会由市政协主席崔建平主持。

会议通过有关人事事项和通过提案审查情况的报告(草案);并通过大会决议(草案)。

根据政协章程规定,经过充分酝酿协商,通过了市政协十二届二次会议选举办法和总监票人、监票人名单;补选产生了市政协第十二届委员会秘书

长,增补产生了市政协第十二届委员会常务委员;通过了关于市政协十二届二次会议提案审查情况的报告和市政协十二届二次会议决议。

会议期间,市委书记许立全到会讲话。许立全高度评价了市政协一年来的工作,站在全局的高度,对做好下一步的政协工作提出了明确要求,寄予了很高的期望。大会期间,全体委员列席了市十六届人大二次会议,听取了刘曙光市长的政府工作报告和法检两院的工作报告,大家围绕报告积极参政议政,踊跃建言献策,提

出了许多有价值的意见和建议。市委、市政府领导同志参加委员分组讨论,听取大会发言,与政协委员共商改革发展大计。许立全书记、刘曙光市长分别对政协重点提案作出批示,充分体现了市委、市政府对这次大会的高度重视,进一步激发了委员们参政议政热情。

住潍全国、省政协委员,市直各部门、单位的负责同志,市政协机关中不是政协委员的副局级干部列席会议。

下午3时,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

生态潍坊建设提案 占立案总数一成多

本报记者 李晓东



在今年潍坊市第十六届人民代表大会第二次会议政府工作报告上,提到强化节能减排和环境保护,努力在生态潍坊建设上实现新突破。节能减排、环境保护,直接提升城市品位,提升企业竞争力,提升群众满意度和幸福感。刘曙光市长说,要坚持生态优先原则,把节能减排、改善环境提到经济社会发展优先的位置上,加快建设生态潍坊、美丽潍坊。第十二届潍坊市政协会议,围绕生态文明建设方面的提案36件,占立案总数的10.7%。

政协委员钮效东:

国土绿化,加大财政投入才是最重要的



政协委员钮效东在大会发言。 本报记者 吴凡 摄

党的十八大首次把“美丽中国”作为未来生态文明建设的宏伟目标,把生态文明建设摆在总体布局的高度来论述。

“打造美丽潍坊就是要全潍坊市都要绿化好,不仅仅是绿化好主城区”。钮

效东告诉记者,潍坊的“三荒”绿化任务繁重,特别是市区较偏远的地区,荒山、荒沟、荒滩等“三荒”绿化相对滞后,全市尚有“三荒”面积30余万亩。而且,“三荒”地区绝大多数自然条件比较恶劣,立地条件很差,绿化扶持政策不到位。其中,西南山区剩余的多是远山、瘦山、陡山,甚至是裸岩地区,土层瘠薄,缺乏灌溉条件,人工绿化费工又费力。加上生态公益林直接经济效益低,群众自主参与的积极性不高,这成为制约全市国土绿化的重要因素。

“政府加大财政投入才是最重要的”。钮效东说,老百姓自己去做国土绿化不太现实,毕竟收益周期太长,而且多为隐形收益,老百姓很少会等树慢慢长起来了再卖钱,所以,政府应该加大这方面的投入比重,不能像以前那样采用义务工组织开展造林,而是基本采用市场化运作方式,主要通过招投标、项目管理等方式开展造林绿化。

政协委员王立辉:

环保大环境下要做好提前准备



政协委员王立辉。

“现在环保的大趋势比较乐观,我们要做的就是其他方面做好提前准备”。政协委员王立辉从事园林绿化工程已经多年。

王立辉告诉记者,现在潍坊的城市化水平不断提高,城市建设也在快速发展,城市的绿地面积就随之不断扩大,整

个环保发展的大趋势是在往一个好的方向发展。但是,很多次生问题也在出现,所以很多问题都必须做好提前准备。

王立辉告诉记者,城市绿化废弃物一般占到城市固体垃圾的18%左右,是继城市生活垃圾之后的第二大城市固体废弃物。

“土办法就是挖坑埋,找地方焚烧,但是多了之后还这么做,就违背了节能减排的原则”。王立辉说,欧美等发达国家,绿化废弃物循环利用已发展成为相当成熟的产业,可以加工处理为绿地覆盖物(基质)、有机肥、饲料等多种产品,满足不同的需求。

在王立辉的提案中,建议市政府出台相关政策明确规定绿化废弃物必须集中收集、处理、加工和再利用。王立辉说,在前期可以先选择有条件的区域进行试点,采取政府、社会和市场“三位一体”的模式将绿化废弃物的收集、处理、加工和再利用等环节有机结合起来,变废为宝。

政协委员王振红:

完善生态补偿机制,确保水资源安全



政协委员王振红。 本报记者 吴凡 摄

水资源是基础性的自然资源 and 战略性的经济资源,是生态与环境的重要控制性要素,水资源安全直接关系到城乡居民的身体健康。“水源地的保

护对城区用水安全有特别重要的意义”。政协委员王振红说,安丘市作为潍坊市城区的重要供水源头,近年来,在水源地保护上做了大量卓有成效的工作,保证了潍坊城区用水的安全、优质。

王振红告诉记者,安丘市在加大污水处理方面,从2002年开始,多年进行投资。在污水防治上也是共投入治理资金1.7亿多元,对30多家单位和企业依法进行了限期治理或关停。但是在承担着潍坊水源地保护重任的同时,经济发展也受到了一定的制约。

“县级市的财政能力还是有限的,建议市政府能多一点扶持。”王振红说,党的十八大报告在生态文明建设中的论述中,特别指出要建立资源有偿使用制度和生态补偿制度。而且建议潍坊市完善生态补偿机制。